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VERBALE n. 96 del 21/05/2021     Approvato il 21/05/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 91 del 29/04/2021 e ODG aggiuntivo n. 98  del 

04/05/2021  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00 prima convocazione   

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09, 08 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.08 ---- ---- 10.02 

Ficarra Elio  P ---- ---- 09.19 ---- ---- 10.02 

Amella Concetta P ---- ---- 09.30 ---- ---- 10.02 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09.08 ---- ---- 10.02 

Meli Caterina 

 

A ---- ---- ----- ……. ---- ----- 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 21 del mese di Maggio la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n. 91 del 29/04/2021 e Odg aggiuntivo n. 98 del 04/05/2021 e in forma completamente "a 

distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della 

seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno 

n. 51. Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua 

registrazione, che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo 

accedendo al link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte 

integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza 

degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09,08 oltre al Presidente Caracausi è presente il Consigliere Giaconia  

Il Presidente assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto e dai segretari Supplenti Gnoffo e Lo 

Presti, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

 All'O.d.G: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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1) Regolamento sui beni comuni  

2)Varie ed eventuali 

3)Lettura ed approvazione Verbale odierno  

In ordine al primo punto all’Odg  il Presidente ringrazia L’assessore Zito per la sua partecipazione 

e comunica che l’argomento dell’odierna riunione  è l’esame del  Regolamento sui beni comuni, in 

considerazione che  alcune Associazioni, impegnate nel settore, hanno presentato delle proposte di 

modifica della bozza di Regolamento . Ricorda che nel precedente incontro in video conferenza  si 

è concordato di trasmettere gli emendamenti proposti, agli uffici, affinchè potessero fare le proprie 

valutazioni; pertanto ora necessita -continua il Presidente -  definire in tempi brevi l’iter e quindi  

portare in Consiglio la proposta. 

Interviene l’assessore Zito , ed in attesa dell’intervento del Dott. Verona,  esprime parere 

favorevole tanto per il regolamento tanto per gli emendamenti proposti, ritiene che il documento 

debba essere approvato con urgenza. 

Interviene il Dott. Verona il quale riferisce di aver esaminato i vari emendamenti e che si sta 

lavorando  sulla bozza, in modo da realizzare un Documento  comparato, che verrà trasmesso alla 

commissione per la valutazione in merito. Orientativamente si ritiene poter stabilire entro il 10 

Giugno, l’ulteriore incontro 

Alle ore 09.19 Entra il Consigliere Ficarra  

Il presidente congeda gli ospiti  

Il presidente chiede alla segreteria con riferimento al Regolamento dei beni comuni, di 

trasmettere agli uffici l’ODG approvato dalla commissione riguardante la costituzione di una 

consulta per i beni comuni 

Il consigliere Giaconia, nè da lettura; si ritiene opportuno chiedere all’Ufficio di inserire l’ODG 

in argomento  nella parte dispositiva  dell’atto deliberativo. 

Entra il Consigliera Amella alle 9.30 

La segretèria da lettura della posta pervenuta 

Con riguardo al sopralluogo da effettuare lunedì p.v.  si comunica che per impegni imprevisti sia 

il Vice Sindaco che l’Assessore Marino non potranno presenziare. 

Il Presidente ritiene opportuno,  invitare anche l’Assessore Petralia con  riguardo alla palestra, 

ma in generale, sull’aspetto riguardante lo sport,  anche per parco Tindari, secondo gli input che 
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arrivano dal territorio. 

Accenna inoltre  sulla problematica riguardante l’Asilo abbandonato dello Sperone ed allo stato 

di  abbandono in cui versa tutta l’Area limitrofa, nonostante i vari solleciti della commissione.  

 Comunica che l’Amministrazione sta procedendo alla dismissione della Passerella di Barcarello 

ma auspica che si  proceda ad intervento più generale 

Interviene La consigliera Amella  sia con riferimento all’Asilo dello Sperone , ricordando quanto 

la commissione si è spesa per questa problematica, sia su  Barcarello, sperando che oltre alla 

semplice dismissione della passerella , si possa procedere verso l’ottica di riqualificazione 

dell’Area.  

Ricorda le ultime notizie riguardanti la  nomina del Presidente Rap. e ritiene  che da tutta la 

vicenda viene fuori l’immagine di un’Amministrazione allo” sbando” 

Si procede alla lettura del verbale odierno che messo ai voti viene approvato ad unanimità  

Il presidente, non essendoci più interventi dichiara chiusa la seduta alle ore 10.02 

 
 

  

ORARIO FINE SEDUTA  ORE 10.02 

     

 

  La Segretaria verbalizzante                                                                                                                 

  Il Presidente della III Comm 

                    Pia Tosto                                                           Paolo Caracausi  
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